Pozadavky: LINEARNI ROVNICE

D
1) Zapi$ jako rovnost dvou vyraz( tuto ulohu: Odeéteme-li od daného Eisla n tfi a tento rozdil vynasobime
Sesti, dostaneme trojnasobek Cisla zvétSeny o devét.
2) Zapi$ vzorec pro:
a) obsah Ctverce o strané velikosti b
b) obvod kosoétverce o strané s

c) obsah pravouhlého trojuhelniku o odvésnach velikosti m a n.

(21 +22)
2

3) Zevzorce S = vyjadfi z; a vypoditej z, je-lizz==6cm,v=4cma S =18 cm2

4) Res rovnice a proved zkousku:

a) 60x+3)-502-x)=302x -4 3102 - 4x) +84x = -18 -2 [)x - 25)

b) x-50x-40x-3)|=60{3x-10) ;x—B%x—3%x—3d§%x—3%:9—§x

u_, o1 _t _t
8 4 2 05 02 02 04

d) 4f —5f 2[@5—’% (1-x)? +2x = x% +x

5) Z zaku 8.A je polovina atletll, 10% gymnazistl, 5% cyklistl a 7 zak( neprovozuje zadny z téchto sport.
Kolik zak{l chodi do 8. A, jestlize se kazdy z nich vénuje nejvySe jednomu sportu?

6) Je dano pét po sobé jdoucich pfirozenych &isel. Jestlize prostfedni z nich ode¢teme od souctu Ctyf

ostatnich, ziskdme vysledek 21. Ur¢i tato &isla.

7) Krejci Sel koupit latku. Jeden metr prvniho druhu latky stél dvakrat tolik nez jeden metr druhého druhu
latky. Kdyby byl prvni druh o 270 K¢ levnéjsi a druhy druh o 80 K& drazsi, staly by oba druhy stejné. Jak
drahé byly oba druhy latky?

8) Tii délnici dostali za spole€nou praci odménu 18 000 K&. Penize si rozdélili podle vykonané prace. Prvni
dostal 0 20% méné nez druhy a tfeti dostal o 50 % vice nez prvni. Kolik dostal kazdy z nich?

9) Zjisti, zda je trojuhelnik ABC pravouhly:
a) o0 =90 cm, délka strany b je 0 3 cm vétsi nez délka strany c, délka strany c je o 27 cm vétSi nez délka
strany a
b) o0 =140 cm, délka strany b je 0 16 cm menS§i nez délka strany c, délka strany c je o 18 cm vétSi nez
délka strany a.
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Pozadavky: LINEARNI ROVNICE

Cc

1) Pomoci znakd >, <, = porovnej hodnoty vyrazl (5x + 7) a (x? + 7) pro X 0{3,0,2 .

2) Na stfedni Skole se ve fyzice postupné seznamis s nasledujicimi vzorci. Vyjadfi z nich neznamou, ktera je
uvedena v zavorce

a)a= t°;(vo) b) Q = mc(ta—ti); () C)Z=—a_f;(a)
3) Res rovnice a proved se zkousku:
c) 3(7-3x)=9(2x +1-x) 0,5(1-1)=0,3(8-1t)
d) 2[x+3(x-1)=34 0,09x — 0,01 =-10(0,03 + 0,003x) + 0,02 + 0,06x
4 3 5 6x +1
—|2b-5]-=|b-3)==(b-2]-4 =0
&) tl2v-5)-2[b-3)=3(b-2-4 %
f) 4x+5:7x+11 z+3:2+z—5
3 5 4 3

4) Obvod rovnoramenného trojuhelniku je 14 cm. Délka ramene jsou dvé tfetiny délky zakladny. Vypocitej
jeho obsah.

5) Obvod rovnoramenného lichobé&zniku je 28 cm. Rozdil délek zakladen je 7 cm. Délka ramena je Ctvrtina
délky delSi zakladny. Vypocitej délky stran lichobé&zniku.

6) Svadlena koupila za 2 074 K& 13 metrd latky dvoji barvy. Jeden metr modré latky stal 178 K& a Sedé 148
KE. Kolik metri modré a kolik metrd Sedé latky Svadlena koupila?

7) Turista uSel béhem tfi dnli 47 kilometrd. Druhy den usel 0 20% vice nez prvni den, tfeti den o 4 km méné
nez druhy den. Kolik kilometr(i uSel v jednotlivych dnech?

8) Soucet Ctyf po sobé nasledujicich lichych Cisel je 456. Urcete tato Cisla.

9) Vinternatu je ve 42 pokojich, z nichz nékteré jsou tfillizkové a nékteré Ctyrlizkové, ubytovano 150 zaku.
Urci, kolik pokoju je tFilizkovych a kolik ¢tyflizkovych.

10) Ferda ma usporeno tfikrat vic penéz nez Ema. Kdyz Ferda utratil ze svych Uspor 850 K& a Ema 50 K¢, méli
usporeno stejné. Kolik mél kazdy z nich plvodné nasporeno?
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Pozadavky: LINEARNI ROVNICE

B

1) Pomoci znaku >, <, = porovnej hodnoty dvojic vyrazu:

3 5
a)HQBﬂEE;Eﬁg b)8 . 8; -82 o 509, 5109
O 400 16C 0 80

2) Ze vzorce pro povrch kvadru S = 2(ab + bc + ac) vyjadfi c.

uqlU
3) Ze vzorce pro obsah kosoétverce S = % vyjadfi us.

4) Ze vzorce pro povrch valce S = 21r(r + v) vyjadfi v.

5) Re$ rovnice a proved se zkous$ku:

a) 6%+x:18%;

1 3 3
-5—=14; 2= -x=1=
b) y=55=14; 5 8
c) 3t-18 =4t-16; 25 +9k -30=6k - 20
d) 7(x + 6)=49; 5(x +2) + 9 = 54
5 3 5
25—-z=—; 2X——=x+_
e) 0,25-z g 5 2
) 8(9+2p)=5(2-3p) 0,5(u + 8) = 0,25( 20 — 2u)

6) V horach usli Horovi za prvni tfi dny celkem 95 kilometr(, pfitom druhy den o pét kilometr( vice nez prvni

den a tfeti den jesté o tfetinu vice nez druhy den. Kolik kilometr( usli vjednotlivych dnech?

7) Doprava tam a zpét trvala dva dny. Z Cistého pobytu v zahrani€i stravili i€astnici zajezdu tfetinu ¢asu
v horach a zbylych 12 dni u mofe. Jak dlouho cely zajezd trval?

8) Obvod rovnoramenného trojuhelniku je 14 cm. Délka ramene jsou dvé tretiny délky zakladny. Vypocitej

délky jeho stran.

9) Dva vepfici, Pasik a Vasik, maji celkovou hmotnost 270 kg. Vasikova hmotnost je o ¢tvrtinu vétsi nez

Pasikova. Jaka je hmotnost kazdého z veptika?

10) Péti sourozencim Hromadkovym je celkem 100 let. Jifi ma trojnasobny vék nejmladsi Vérky, dvojCata Petr
a Petra jsou o dva roky starSi nez Vérka. Sestra Gabina slavila 30. narozeniny. Vypoditej stafi vSech

sourozencu.
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Pozadavky: LINEARNI ROVNICE

A

1) Porovnejvyrazy 0,4 :0,04 a 1007 + % a zapi$ mezi nimi znak # nebo =.

2) Ze vzorce pro vypodet hustoty (p = % ) vyjadfi:

a) hmotnost m
b) objemV

3) Ze vzorce pro vypocet obsahu &tverce (S = a?) vyjadri délku strany a.
4) Ze vzorce pro vypocet délky kruznice (o = Td) vyjadfi délku priméru d.

5) Re$ rovnice a proved se zkousku:

a) x+15=36; 4,7 +y=5,642
b) z-27=49; 510-y =95
c) 6y=-42; 1,3x=9,1
d) —9b=-63; 0,2v=-28
c w
e) 5:_12; E=2,7
f) x-—126=75-56; 8-z=15
g) 9x+7=25; 2x —16,25=10,25

6) Pri¢teme-li k neznamému gislu 7, dostaneme 16.

7) Osmina neznamého Cisla je rovna 32.

8) Dvojnasobek neznamého Cisla zmenseny o 15 je roven neznamému cislu.

9) Recitacni soutéze se zuc€astnilo celkem 45 zak{, pfitom chlapcu bylo o 11 méné nez divek. Kolik chlapc
a kolik divek se soutéze zucastnilo?

10) Obvod trojuhelniku ABC je 90 cm. Délka strany b je o 1 cm vétsi nez délka strany c, délka strany c je o

31 cm vétsi nez délka strany a. Vypocitej délky jednotlivych stran trojuhelniku ABC.
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